

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПАРТИЙНОЕ бюро, ректорат, комитет ВЛКСМ, местком и профком института поздравляют вас с наступающим Новым годом.

Желаем вам, дорогие лесгафтовцы, больших успехов в учебе и творческой

деятельности на благо нашего народа, нашей великой Советской Родины, во имя осуществления идеалов коммунизма. Больших вам спортивных успехов, доброго здоровья и счастья в жизни.

С Новым, 1967 годом!

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 43 (478)

Пятница, 30 декабря 1966 г.

Цена 1 коп.

Год издания двенадцатый

## ГРАМОТЫ ЛЕСГАФТОВЦАМ

В СВЯЗИ с 70-летием со дня основания наш институт награжден шестью Почетными грамотами: Центрального, Всероссийского, Ленинградского областного, Ленинградского городского советов Союза спортивных обществ и организаций, Ленинградского областного совета профсоюзов и Ленинградского обкома ВЛКСМ.

За добросовестную и плодотворную работу в области спортивной медицины Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР наградила грамотами профессоров А. Г. Дембо, В. К. Добровольского и К. М. Смирнова.

За хорошую работу по подготовке преподавателей высшей квалификации грамотой Всероссийского совета Союза спортивных обществ и организаций СССР наградила грамотами преподавателей и тренеров по лыжному спорту М. Г. Туркова и А. Н. Барышников.

область в организации награжден преподавателем и тренером по фехтованию Ю. В. Варганов.

Исполком Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся за успешное выступление на II зимней спартакиаде народов СССР наградила грамотами преподавателей и тренеров по лыжному спорту М. Г. Туркова и А. Н. Барышников.

## СДЕЛАНО В 1966-м

ПОДГОТОВЛЕНО специалистов по физическому воспитанию: высшей квалификации — 268, через школу тренеров — 24 (это первый выпуск заочного отделения школы тренеров).

На заседаниях ученого совета института защищено 14 диссертаций на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

В течение 1966 г. в других институтах преподавателями и аспирантами нашего института защищено 8 кандидатских диссертаций.

Д. СЕМЕНОВ

## ВЫПУСК ШКОЛЫ ТРЕНЕРОВ

24 человека завершили на днях государственные экзамены на заочном отделении школы тренеров. Диплом с отличием получила тренер ДСШ из г. Первоуральска Г. И. Цветикова. Это второй диплом Цветиковой. До этого она окончила Горный институт.

В. РУМЯНЦЕВА

## НАГРАДА СКИФУ

ПОЛУЧЕНА грамота Центрального совета студенческого ДСО «Университет» города Ленинграда. Член ДСО института награжден за лучшие спортивные достижения на V Всесоюзных студенческих играх 1966 г., посвященных 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

## 17 МАСТЕРОВ

В МАТЧЕВОЙ встрече детских спортивных школ «Труда» и СКИФа большого успеха добилась воспитанница нашей ДСШ Людмила Бурбелло: в заплыве на 100 метров на спине она показала время 1 минуту 13 секунд — результат мастера спорта СССР.

Всего за 1966 год в нашем институте подготовлено 17 мастеров спорта, 141 перворазрядник, 778 спортсменов II, III и юношеского разрядов, 128 судей по видам спорта.

Д. КОНЕВ,  
председатель СКИФ

## За смелость

Большую помощь работникам милиции в наведении порядка в Октябрьском районе оказывают дружинники нашего вуза. Лучшие из них занесены на Доску чести дружины института.

Недавно студенты II курса педфака В. Ребриков и С. Кулаков с риском для жизни задержали опасных преступников. За оказание помощи органам милиции они награждены Почетными грамотами Управления охраны общественного порядка Ленинградских областного и городского Советов депутатов трудящихся.

А. ВЕТРОВ



## Так держать, гимнасты!

РАДИСЛАВ Хисамов, ныне студент III курса спортфака, пришел в институт, имея I разряд по спортивной гимнастике. Третий год он тренируется у И. И. Добровольского. К повышению своего спортивного мастерства молодой спортсмен относится вдумчиво, творчески. Недавно, как и в прошлом году, Радислав стал чемпионом вузов города.

И в учебе и в спорте сопутствует успех и кандидатам в мастера В. Курью, Б. Минакову, М. Постникову. Дважды выполнил норматив мастера спорта В. Зенькович. Тренером этих четверых студентов также является И. И. Добровольский.

Хорошо учатся и подают надежды в спорте братья Олег и Валерий Загrevские (I курс спортфака).

Так держать, гимнасты! Помните, что и в ваших руках спортивная слава института.

К. ГАЛИБИН

На снимке: Р. Хисамов.

Фото Б. Резниченко



# Счастья и успехов вам, друзья!



## Дружинник спешит на помощь

неизвестных в районе Невского проспекта совершили тяжкое преступление. Машина с тремя дружинниками быстро прибыла на место происшествия. Преступники не успели далеко уйти и были вскоре обнаружены. Они оказали сопротивление, но С. Кулаков и его товарищи действовали смело. Преступники были обезоружены и доставлены в штаб оперотряда.

Это непримиримое отношение Сергея к тем, кто мешает нам спокойно работать и отдыхать, понятно. Сам он до того, как по-

СЕРГЕЙ КУЛАКОВ второй год является членом штаба городского оперативного отряда народной дружины.

...Это было летней ночью. Шел сильный дождь. В штабе оперотряда был получен сигнал: трое

ступил в институт, учился в техническом училище, работал на заводе, получил рабочую закладку, служил в рядах Советской Армии. Все это научило его с уважением относиться к человеку труда и не давать спуску тем, кто нарушает общественный порядок.

С. Кулаков является секретарем комсомольского бюро II курса педфака. Хочется пожелать ему новых успехов.

А. ЧВАНОВ,  
студент

## С днем рождения, Тоня!

ТОНЯ РЫЖИКОВА — студентка 3-й группы III курса спортфака — хороший товарищ, уважаемый человек в институте. Она — председатель студсовета женского общежития.

Но сегодня мы хотим сказать о другом — о том, что сегодня, 1-го преддверия Нового года, у нее большой праздник: ей исполнилось 20 лет.

Мы, студенты (да и не только студенты), от души поздравляем ее. Счастья тебе и успехов, Тоня!

Г. ЯКОВЛЕВА,  
студентка

## К 50-летию Советской власти

### Воспитывая специалистов

#### ЛЫЖНИ

В ПЕРИОД 1921—1925 гг. в ГИФО имени П. Ф. Лесгафта был введен курс «Зимний спорт». Фактически это были занятия конькобежным спортом и игры на открытом воздухе. Несколько позднее (1927 г.) в учебном плане появилась дисциплина «Лыжный спорт». Занятия проводились во дворах института, на набережной Мойки и на островах в районе ЦККиО имени С. М. Кирова. Можно считать, что лыжный спорт в институте уверенно стал на ноги с 1931 года. Расширился состав преподавателей. Занятия стали проводиться за

организации лыжного спорта. Многие студенты и преподаватели кафедры в 1939 году пошли добровольцами в лыжные отряды, действовавшие против белофиннов.

После Великой Отечественной войны значительно возрос удельный вес научной работы на кафедре.

Значительно расширена материально-техническая база кафедры. В распоряжении студентов, специализирующихся на кафедре, имеется учебная база в Кавголово, трамплины для прыжков на лыжах, канатно-буксировочный подъемник, освещенные трассы слалома и гонок с оборудованным стартовым городком. Кроме того, для занятий в летнее и осеннее время гребцам и лыжникам созданы превосходные условия на гребной базе на Крестовском острове.

Кафедрой подготовлено более 20 заслуженных мастеров спорта и свыше 300 мастеров спорта СССР по лыжному и гребному спорту.

Имена воспитанников кафедры, чемпионов мира, олимпийских игр и первенств Европы хорошо известны спортивному миру. Это Л. Баранова, Р. Масленникова, В. Царева, А. Колчина, Л. Пинаева, Л. Блажке, Л. Кирсанова, В. Кузин, Ю. Суслин, И. Писарев и др. Воспитанники кафедры успешно ведут тренерскую работу, многим из них присвоено почетное звание заслуженного тренера СССР и РСФСР. Среди них А. Н. Баженов, Б. С. Бречко, В. Д. Шапошников, В. А. Кирсанов, Л. А. Федоров и др.

Сейчас на кафедре работают 18 преподавателей, учатся 9 аспирантов, проходит специализацию 223 студента.

З. МАТВЕЕВ,  
зав. кафедрой лыжного и гребного спорта, доцент

### Из истории кафедр института

городом, на пересеченной местности в Удельной и в Парголово.

11 января 1935 года из доцентуры практических дисциплин выделили курс и организовали кафедру лыжного спорта. К этому времени относится создание преподавателями кафедры теоретического курса лыжного спорта. Усилилась спортивная работа. Появился ряд хороших спортсменов-лыжников из числа студентов института. В 1935 г. в Шувалове состоялась встреча с командой Московского института физкультуры. Она была выиграна лыжниками.

В 1938 году на кафедре вышел первый учебник по лыжному спорту для вузов физической культуры. В том же году закончилось строительство лыжной базы института в Кавголово, куда и были перенесены все практические занятия по лыжному спорту. Уже тогда институт вышел на одно из первых мест в городе по своим спортивно-техническим результатам в лыжном спорте.

Большую работу проводили преподаватели кафедры по во-

## Лучшие спортсмены года

БОЛЕЕ 400 анкет было разослано комитетом ВЛКСМ, профкомом и СКИФом с просьбой назвать пятерых лучших спортсменов — студентов нашего института.

Вот имена мастеров спорта, названные студентами:

1. Людмила Аксенова, II курс педфака, легкоатлет.
2. Владимир Ситников, II курс спортфака, легкоатлет.
3. Валерий Белькович, III курс педфака, велосипедист.
4. Александр Иванов, I курс спортфака, легкоатлет.
5. Вера Харитоновна, II курс педфака, специализируется по гребле.

С. СМЕРНОВ

## Вступаая в сезон

Хоккеисты нашего института в этом году впервые имели возможность готовиться к сезону на искусственном катке. Начиная с октября команды два дня в неделю проводили занятия на льду. Несомненно, это будет способствовать лучшей технической подготовленности наших хоккеистов.

Наш коллектив открыл сезон 1966/67 г. победой над командой Технологического института целлюлозно-бумажной промышленности в игре на кубок Ленинграда среди вузов (7:2).

Думается, что при серьезном отношении к учебно-тренировочным занятиям для каждого из членов команды открыта возможность вырасти в мастера большого хоккея.

Нужно ли говорить о важности для тренера и для игрока хорошей теоретической подготовки. Примером могут служить такие из них, как Н. Пучков, старший тренер команды мастеров Ленинградского СКА (кстати, он является студентом военного факультета нашего института), В. Кустов, Д. Колпачев, В. Кузнецов, вратарь О. Володяев, являющийся кандидатом в сборную команду СССР (также студенты старших курсов института).

К сожалению, не все наши игроки помнят об этом, у отдельных хоккеистов — В. Фомченко (3-я группа II курса спортфака), А. Циклев (2-я группа IV курса спортфака) — низкие показатели в учебе. Мы надеемся, что в ближайшее время эти студенты сделают необходимые для себя выводы и ликвидируют отставание.

В. БЫСТРОВ,  
старший тренер СКИФа по хоккею, мастер спорта

## Имени партизанского командира

ЧЕТЫРЕ года тому назад спортивный клуб нашего института впервые провел «Дни спринтера», где разыгрывается переходящий приз памяти заслуженного мастера спорта СССР Дмитрия Федоровича Косицына.

Д. Ф. Косицын руководил у нас доцентурой велосипедного и конькобежного спорта. Его творческий энтузиазм был направлен на развитие отечественного спорта. Неутомимая энергия позволяла ему с успехом участвовать в деятельности научных, методических и практических центров развития конькобежного и велосипедного спорта как в городе, так и в стране.

В годы Великой Отечественной войны Дмитрий Федорович командовал партизанским отрядом лесгафтовцев. Он погиб при выполнении боевого задания командования.

СЕГОДНЯ конькобежцы города вновь примут старты в этих соревнованиях, женщины — на дистанциях 500 и 1000 м, мужчины — на 500 и 1500 м. Будут участвовать как команды, так и спортсмены, желающие бежать только в личном зачете. Нашим студентам, у которых находится сейчас переходящий приз, придется

оспаривать его в борьбе с многочисленными соперниками. Ведь желающих выйти на старт этого, одного из первых состязаний сезона, — много.

Соревнования состоятся на нашем стадионе, они начнутся в 16 часов.

— Мы готовы встретить спортсменов, — говорит заведующий стадионом В. Д. Пашкин. — Надеемся, что погода нас не подведет.

Итак, старты — сегодня!  
Н. УХАНОВ, старший преподаватель, В. АЛЕШИН

## ДУЭТ ВИРТУОЗОВ

НА ДНЯХ в соревнованиях сильнейших фигуристов страны отлично выступила ленинградская пара — Т. Москвина, аспирантка нашего вуза, и А. Мишин. Они вышли победителями, превзойдя остальных участников новизной элементов и сложностью комбинаций.



В. Шатаев берет вес...

СТУДЕНТ 3-й группы IV курса спортфака Н. Гуроров, выступая вне конкурса на отборочных соревнованиях по тяжелой атлетике среди юношей ЛОС ДССО «Буревестник», выполнил норматив кандидата в мастера спорта СССР.

## ЧЕМПИОНЫ, РЕКОРДСМЕН, НОВЫЙ МАСТЕР СПОРТА...

23—24 декабря проводилось личное первенство института по тяжелой атлетике. Соревнования были посвящены 70-летию нашего вуза.

Чемпионами в своих весовых категориях стали студенты Л. Клементьев, М. Мельников, В. Шатаев, В. Крысанов, Л. Никифоров, В. Левитанус.

Большого успеха добился четверокурсник В. Шатаев. Он впервые выполнил норматив мастера спорта СССР. Тренирует Шатаева заслуженный тренер РСФСР, старший преподаватель А. И. Фаламеев.

«Именинником» в этот день был и мастер спорта З. Смирнов. Он установил новый рекорд института в жиме двумя руками (132,5 кг) в средней весовой категории. Тяжелотлеты института горячо поздравляют своих чемпионов с наступающим Новым годом и желают им еще больших успехов в учебе и спорте.

М. НИГМАНОВ,  
главный судья соревнований,  
судья республиканской категории